



Váš dopis čj. / ze dne: 10. 7. 2023
Naše čj.: NPU-310/58707/2023
Vyřizuje: Ondráčková
Spisový znak: 186

Praha 25. 7. 2023

Vyřízení žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím

Vážená paní inženýrko,

dne 10. července 2023 nám byla doručena Vaše žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, spočívající v dotazech reagujících na odpověď Národního památkového ústavu (dále jen „NPÚ“) ze dne 3. 7. 2023, odeslané pod č.j.: NPU-310/49898/2023, která byla odezvou na Vaši předchozí stížnost.

Vaši žádost vyřizujeme následujícími odpověďmi na Vaše dotazy:

- 1) Na základě jakých faktů či dokumentů – prosím přesně a konkrétně – si dovoluje paní Frdlíková tvrdit, že „správa SZ Lednice pravidelně náletové dřeviny odstraňuje v intervalu 3-5 měsíců“? Žádám o uvedení přesných dat, kdy byly tyto dřeviny v posledních deseti letech odstraňovány, či alespoň redukovány tak, aby nepoškozovaly náš majetek. Podle tvrzení paní Frdlíkové by to mělo být minimálně 24 termínů těchto zásahů. Nepochybně vede NPÚ přesné pracovní záznamy, podle kterých vyplácí mzdy pracovníků ze státních prostředků – pracovní deníky apod. – ze kterých lze tato data bez problémů vyčíst.*

Uvádíme, že tato informace byla paní Frdlíkové poskytnuta správou SZ Lednice dne 3. 6. 2023 formou interní komunikace v rámci NPÚ.

Co se týká přesných dat, kdy jsou dřeviny odstraňovány, pak uvádíme, že NPÚ nemá k dispozici písemné záznamy s těmito konkrétními daty. NPÚ může poskytnout informaci v tom smyslu, že údržby porostů v celém zámeckém parku SZ Lednice probíhají s možnými výjimkami způsobenými vlivy počasí ve dvou hlavních termínech, tj. v tzv. “zimním” období od listopadu do konce února a v tzv. “letním” období od cca konce května do konce září. Tato údržba se týká všech porostů v areálu SZ Lednice, nejen porostů na hranici pozemků s Vašimi pozemky.

- 2) Na základě jakých skutečností si paní Frdlíková dovoluje tvrdit, že naše fotografie neodpovídají aktuálnímu stavu? Kdy a jakým způsobem si paní Frdlíková ověřila, že tyto toho dne pořízené fotografie neodpovídají aktuálnímu stavu? Byla se snad tady podívat? Nebo jí stačí lživé tvrzení správy SZ Lednice?*

NPÚ při tvorbě své odpovědi ze dne 3. 7. 2023 vycházel jak z interní komunikace se správou SZ

Lednice, tak z aktuálních fotografií poskytnutých zaměstnanci správy SZ Lednice, dokumentujícími aktuální stav, včetně metadat, která prokazují data pořízení fotodokumentace.

- 3) *Na základě jakých skutečností a důkazů si paní Frdlíková dovoluje tvrdit, že dřeviny na hranici naší parc. č. 48 vyrůstají z našeho pozemku?*

NPÚ uvádí, že tyto skutečnosti jsou zřejmé z fotodokumentace poskytnuté SZ Lednice, z vyjádření správy SZ Lednice a vyplývají také z fotodokumentace, která byla součástí Vašeho přípisu ze dne 9. 6. 2023. V této záležitosti připomínáme Vaši korespondenci s NPÚ, územní památkovou správou v Kroměříži, kdy Vám v této věci byla již několikrát zaslána podrobná stanoviska, a to např. ze dne 29. 4. 2019, ze dne 1. 10. 2019, ze dne 20. 8. 2021, ze dne 25. 10. 2021.

- 4) *Na základě jakých důkazů si paní Frdlíková dovoluje tvrdit, že „správa SZ Lednice pravidelně odstraňuje větve, které přerůstají na pozemek ve správě NPÚ“? Žádáme přesná data, kdy za posledních 10 let NPÚ „pravidelně“ odstranil z těchto dřevin větve?“*

Pro tvorbu této odpovědi měl NPÚ k dispozici aktuálně poskytnuté stanovisko zaměstnanců správy SZ Lednice včetně aktuální fotodokumentace s metadaty, která prokazují, kdy byla fotodokumentace pořízena. Je tedy zřejmé, že odpovídá skutečnosti, a dřeviny jsou pravidelně ořezávány, viz odpověď k dotazu č. 1. či reakce NPÚ, generálního ředitelství ze dne 28. 3. 2022 na Vaši jinou stížnost.

- 5) *Na základě jakých konkrétních důkazů si paní Frdlíková dovoluje tvrdit, že my omezujeme vlastnické právo NPÚ?*

NPÚ v žádném případě v rámci předchozího dopisu ze dne 3. 7. 2023 neuváděl, že z Vaší strany dochází k omezení vlastnického práva. V závěru tohoto přípisu bylo poukázáno na obecnou preventivní povinnost každého vlastníka stanovenou občanským zákoníkem, počínat si tak, aby nedocházelo k podstatnému omezení obvyklého užívání sousedního pozemku.

S pozdravem

Ing, arch. Naděžda Goryczková
generální ředitelka